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Konşimento üzerinde bulunan “Clean on board” ifadesi; taşıyıcı firmanın konu malları kontrol ederek gerek sayısının tam olduğunun, gerekse kondisyonun mükemmel olduğunun garantisini vermiş olması anlamına gelir.

Bu durumun düzeltilmesi amacıyla ICC ( International Chamber of Commerce) UCP 600 de (UNIFORM CUSTOMS AND PRACTICE for Documentary Credits) yeni bir düzenleme getirmiştir. Bu düzenlemeye konşimentolarda, “Clean on board” ifadesinin kullanılmasını zorunlu kılan hiç bir uygulama bulunmamaktadır. Bu konu UCP 600’ün 27. Maddesinde şu şekilde ifade edilmiştir;

“Bir akreditif bir taşıma belgesinin “clean on board” olması şartını içerse bile “clean” sözcüğünün bir taşıma belgesinde gözükmesi gerekmez”. Akreditif şartınızda konşimento üzerinde “clean on board” ifadesi bulunsa dahi yazılmamasından ötürü rezerv yenmesi söz konusu değildir.

Bu koşullar altında yine de yazılması talep ediliyor ise altta ki metnin gerekli boşluklarının Şirket Antetli kağıdınıza doldurularak, Şirket imza sirkülerinde yetkili tarafından imzalanıp mail/faks yolu ile tarafımıza iletilmesi gerekmektedir.


******************************


Xxxxxx no. lu konteyner içine yüklenmiş olan xxxxxxx no. lu  konşimentoda banka işlemleri dolayısı ile “CLEAN ON BOARD”( veya “SHIPPED ON BOARD “ ibaresi yerine “ CLEAN ON BOARD“) ibaresinin kullanılmasını talep etmekteyiz. Bu talebimize istinaden ilgili yüklemenin konşimentosunda bu ibareninin kullanılması dolayısı ile, ROTAMAR DENIZCILIK VE TASIMACILIK DIS TIC A.S. , tüm ROTAMAR personelleri, ROTAMAR firmasınca atanmış varış limanı acentesi ve bu acente personelleri,  armatör firma, gemi acenteliği ve gümrük yetkilileri ve bu firmaların atadığı / atayacağı  Türkiye ve yurt dışındaki  diğer firmaları ve sair tarafları hiç bir şekilde maddi ve manevi olarak  sorumlu tutmadığımızı ve tutmayacağımızı, ve ilgili yükün alıcısı, alıcı banka ve yük üzerinde hak iddia edebilecek tüm 3. taraflara ve dahi bu tarafların atayabileceği diğer temsilcilere karşı tüm sorumluluğu üzerimize aldığımızı  gayrı kabulü rücu olarak  beyan ederiz.
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